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Modell 25039 Dinosaurie 

Höjd: ca. 50 cm 

Kvalitet och färg: Chenille, 100% polyester 

Färg 06 röd. 4 nystan 

Färg 01 vit. 1 nystan 

 

Virknålar: 

Virknål 5 mm  

Övriga tillbehör: 

• Vadd 

• 2 säkerhetsögon i önskad storlek (för 

modellen användes ögon med Ø 10 mm) 

• Slätt garn i matchande färg för 

ihopsömnad 

• Svart restgarn 

Masktäthet: 

Följ masktätheten noggrant! (Om nödvändigt, byt nål) 

Masktäthet: 10 fm x 11 varv = 10 x 10 cm 

Grundmönster: 

Virka fasta maskor i rader och spiralvarv med virknål 5 mm 

Spiralvarv: 

Spiralvarv avslutas inte med en smygmaska utan man fortsätter att virka i 

spiraler. På så sätt blir övergången mellan varven osynlig. För bättre översikt 

markeras slutet på ett varv med en kontrasttråd eller markör. För att få en jämn 

avslutning görs en smygmaska i nästa maska efter sista maskan. 

Ökningar: 

Virka 2 fm i samma maska 

Minskningar: 

Virka 2 fm tillsammans 
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Huvud och kropp (röd): 

Börja med 3 lm och slut till en ring med en smygmaska. 

Varv 1: Virka 8 fm i ringen. 

Varv 2: Virka 2 fm i varje fm från föregående varv = 16 fm 

Varv 3: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 24 fm 

Varv 4: (2 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 32 fm 

Varv 5: 32 fm 

Varv 6: (3 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 40 fm 

Varv 7: 40 fm 

Varv 8: (4 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 48 fm 

Varv 9: 48 fm 

Varv 10: (5 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 56 fm 

Varv 11– 16:  56 fm 

Varv 17: 20 fm, (2 fm tills ihop) x 8, 20 fm = 48 fm 

Varv 18-20: 48 fm 

Varv 21: 16 fm, (2 fm tills ihop) x 8, 16 fm = 40 fm 

Varv 22: 10 fm, (2 fm tills ihop) x 10, 10 fm = 30 fm 

Varv 23-25: 30 fm 

Fyll huvudet och halsen med vadd. 

 

Varv 26: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 4, 20 fm, (2 fm i samma maska) x 2 = 

36 fm 

Varv 27: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 5, 25 fm, 2 fm i samma maska = 42 fm 

Varv 28: 42 fm 

Varv 29: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 5, 21 fm, ((1 fm, 2 fm i samma maska) 

x 5), 1 fm = 52 fm 

Varv 30– 31: 52 fm 

Varv 32: 8 fm, (1 fm, 2 fm i samma maska) x 5, 16 fm, ((1 fm, 2 fm i samma 

maska) x 5), 8 fm = 62 fm 

Varv 33- 34: 62 fm 

Varv 35: 4 fm, (1 fm, 2 fm i samma maska) x 10, 38 fm = 72 fm 

Varv 36– 38: 72 fm 

Varv 39: 8 fm, (1 fm, 2 fm i samma maska) x 10, 44 fm = 82 fm 

Varv 40- 42: 82 fm 

Varv 43 : 10 fm, (1 fm, 2 fm i samma maska) x 8, 56 fm = 90 fm 

Varv 44– 50: 90 fm 

Varv 51: (13 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 84 fm 

Varv 52: (12 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 78 fm 

Varv 53: (11 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 72 fm 

Varv 54: (10 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 66 fm 

Varv 55: (9 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 60 fm 

Varv 56: (8 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 54 fm 

Varv 57: (7 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 48 fm 

Varv 58: (6 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 42 fm 

Varv 59: (5 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 36 fm 
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Fyll kroppen med vadd. 

Varv 60: (4 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 30 fm 

Varv 61: (3 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 24 fm 

Varv 62: (2 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 18 fm 

Fortsätt fylla kroppen tills den får önskad form. 

Varv 63: (1 fm, 2 fm tills ihop) x 6 = 12 fm 

Varv 64: (2 fm tills ihop) x 6 = 6 fm 

Dra ihop de återstående maskorna med garnänden. 

 

Svans (röd): 

Börja med 3 lm och slut till en ring med en smygmaska. 

Varv 1: 4 fm i ringen 

Varv 2: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 2 = 6 fm 

Varv 3: 6 fm 

Varv 4: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 9 fm 

Varv 5: 9 fm 

Varv 6: (2 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 12 fm 

Varv 7: 12 fm 

Varv 8: (2 fm, 2 fm i samma maska) x 4 = 16 fm 

Varv 9–10: 16 fm 

Varv 11: (3 fm, 2 fm i samma maska) x 4 = 20 fm 

Varv 12: 20 fm 

Varv 13: (4 fm, 2 fm i samma maska) x 4 = 24 fm 

Varv 14: (5 fm, 2 fm i samma maska) x 4 = 28 fm 

Varv 15–16: 28 fm 

Ta av garnet. 

 

Ben (röd): 2 st 

Börja med 3 lm och slut till en ring med en smygmaska. 

Varv 1: 8 fm i ringen 

Varv 2: 2 fm i varje maska från föregående varv = 16 fm 

Varv 3: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 24 fm 

Varv 4: (2 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 32 fm 

Varv 5–8: 32 fm 

Varv 9: (2 fm, 2 fm tills ihop) x 8 = 24 fm 

Varv 10: 24 fm 

Ta av garnet. 
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Armar (röd): 2 st 

Börja med 3 lm och slut till en ring med en smygmaska. 

Varv 1: 8 fm i ringen 

Varv 2: 2 fm i varje maska från föregående varv = 16 fm 

Varv 3: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 8 = 24 fm 

Varv 4–6: 24 fm 

Varv 7: (1 fm, 2 fm tills ihop) x 8 = 16 fm 

Varv 8: 16 fm 

Ta av garnet. 

 

Mage (vit): 

Lägg upp 8 lm + 1 vänd m. 

Varv 1: 8 fm 

Varv 2: 1 vänd m, 2 fm i samma maska, 6 fm, 2 fm i samma maska = 10 fm 

Varv 3: 1 vänd m, 10 fm 

Varv 4: 1 vänd m, 2 fm i samma maska, 8 fm, 2 fm i samma maska = 12 fm 

Varv 5: 1 vänd m, 2 fm i samma maska, 10 fm, 2 fm i samma maska = 14 fm 

Varv 6– 11: 1 vänd m, 14 fm 

Varv 12: 1 vänd m, (2 fm tills ihop, 10 fm, 2 fm tills ihop) = 12 fm 

Varv 13– 14: 1 vänd m, 12 fm 

Varv 15: 1 vänd m, (2 fm tills ihop, 8 fm, 2 fm tills ihop) = 10 fm 

Varv 16: 1 vänd m, 10 fm 

Varv 17: 1 vänd m, (2 fm tills ihop, 6 fm, 2 fm tills ihop) = 8 fm 

Varv 18– 19: 1 vänd m, 8 fm 

Varv 20: 1 vänd m, (2 fm tills ihop, 4 fm, 2 fm tills ihop) = 6 fm 

Fäst garnet kvar och virka ett varv fm runt ytterkanterna. 

 

Fjäll (vita): 4 st 

Börja med 3 lm och slut till en ring med en 

smygmaska. 

Varv 1: 6 fm i ringen 

Varv 2: (1 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 9 fm 

Varv 3: (2 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 12 fm 

Varv 4: (3 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 15 fm 

Varv 5: (4 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 18 fm 

Varv 6: (5 fm, 2 fm i samma maska) x 3 = 21 fm 
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Montering: 

• Fyll svansen med vadd och sy fast den mitt bak på kroppen enligt bilden. 

• Fyll armar och ben med vadd och sy fast dem på sidorna av kroppen. 

• Sy fast magen på kroppen enligt bilden. 

• Fyll fjällen med vadd och sy fast dem på ryggen samt på nedre 

bakhuvudet, med ett avstånd av 3 varv mellan varje fjäll. 

• Sy fast ögonen mellan varv 11 och 12 på huvudet med ett avstånd av 14 

fm mellan dem. 

• För att framhäva ögonen, sy på 2 vita stygn på vardera sidan enligt 

bilden. 

• Sy munnen i svart, mitt över 4 maskor, med efterstygn enligt bilden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


